

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 57 Воскресенье, 21 марта 1954 г. Цена 15 к.

Усилить шефство над сельскими очагами культуры

В КОНЦЕ ноября прошлого года работники нефтеперерабатывающего завода обратились ко всем работникам культпросветучреждений Сызрана с призывом, организовать шефство над сельскими очагами культуры. Эта ценная инициатива была одобрена бюро горкома КПСС и поддержана многими культпросветучреждениями, в первую очередь клубами комбайнового завода, Дома нефтяников, имени Коминтерна, «Красный Октябрь», имени Варламова и другими.

Клуб нефтеперерабатывающего завода, взявший шефство над клубом села Образцовое, проводит там большую работу. Работники клуба и его активисты — частые гости в селе. Они помогли колхозникам красиво оформить помещение клуба, изготовили несколько фото-монтажей, стендов и плакатов, рассказывающих о решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС, о росте и развитии социалистического сельского хозяйства. Шефы помогли колхозникам организовать кружки художественной самодеятельности и наладить в них работу, часто сами выступают перед колхозниками с концертами. При сельском клубе организован постоянно действующий общественно-политический лекторий, кроме того, читаются лекции для родителей и для молодежи.

Ряд городских клубов, следуя примеру клуба нефтеперерабатывающего завода, в свою очередь также разработал планы оказания помощи в налаживании культурно-просветительной работы в подшефных колхозах и МТС и успешно их выполняет.

Хорошо помогают подшефным сельским клубам клуб батрацких железнодорожников и Дом нефтяников. Работники этих клубов и участники художественной самодеятельности часто бывают в подшефных колхозах и МТС, проводят там большую работу, на деле помогают работникам сельского хозяйства успешно выполнять постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

К сожалению, таких клубов немного. Большинство же культпросветучреждений города отнеслось к этому делу формально. Такие клубы, как клуб комбайнового и гидротурбинного заводов, имени Варламова свели все свое шефство над сельскими очагами культуры к тому, что время от времени выезжают на село с концертами. Это неплохо, но, разумеется, редкие выезды не в состоянии заменить действенную

повседневную помощь сельским культпросветучреждениям.

Клуб Кашпиррудника в ответ на обращение работников клуба нефтеперерабатывающего завода взял шефство над Кашпирской МТС и колхозом имени Жданова. Был разработан неплохой план шефской помощи селу, в который входили и вечера молодежи, и читательские конференции, и встречи передовых колхозников со знатными шахтерами, и шахматные турниры и многие другие интересные мероприятия. Но этот замечательный план так и остался на бумаге.

Ряд культпросветучреждений, такие, как клуб связи, горторга, самодеятельности Многопромсоюза, клуб деревообделочного комбината и другие совсем не включились в эту работу.

Таким образом, хорошее начинание работников клуба нефтеперерабатывающего завода не получило еще должной поддержки, а взятые обязательства оказались невыполненными. Повинны в этом не только руководители клубов, но и местные партийные организации и отделы пропаганды и агитации райкомов партии, которые не помогли культпросветучреждениям наладить тесную дружбу с сельскими очагами культуры и правильно осуществлять свое шефство.

Приближается время весеннего сева — наиболее ответственная пора в сельскохозяйственном производстве. Заранее нужно продумать всю ту работу, которую будут проводить на селе наши культпросветучреждения. Колхозы и МТС нуждаются в квалифицированных лекторах, докладчиках, работники сельских клубов ждут от своих шефов помощи в организации культурно-просветительной работы. Оказывать сельским очагам культуры повседневную помощь — патриотический долг работников культпросветучреждений.

Дальнейшее развитие социалистического сельского хозяйства, успешное выполнение постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС — кровное дело всего советского народа. Внести свой вклад в это всенародное дело должны и работники культурного фронта.

Работники культпросветучреждений! С честью выполняйте свои шефские обязательства, усиливайте вашу помощь колхозам и МТС в борьбе за выполнение исторического постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС!

ХIII пленум ВЦСПС

18 марта в Москве в Колонном зале Дома Союзов открылся XIII пленум ВЦСПС.

С докладом о задачах профсоюзов по выполнению постановления Пленума ЦК КПСС «О дальней-

шем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель» выступил председатель ВЦСПС тов. Н. М. Шверник.

(ТАСС).

Сборные дома — в районы целинных земель

Предприятия Министерства лесной и бумажной промышленности СССР отправили в районы освоения целинных и залежных земель — Казахстан, Сибирь, Алтай и Поволжье — первые сто сборных шестиквартирных домов и домов-общежитий. Дома-общежития имеют 8 жилых комнат, красный уголок, кухню, сто-

ловую, помещение для сушки одежды и другие. В первом полугодии Министерство лесной и бумажной промышленности СССР направит в районы освоения целинных и залежных земель около двух тысяч домов общей площадью более 160 тысяч квадратных метров.

(ТАСС).

XII съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует XII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи и в его лице всех комсомольцев и комсомолок, славную молодежь нашего многонационального Советского Союза.

Ленинский комсомол под руководством Коммунистической партии вырастил и воспитал миллионы активных строителей коммунистического общества. Героической борьбой и доблестным трудом на благо Родины комсомол завоевал всеобщее уважение и любовь советского народа.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза уверен в том, что наши комсомольцы и комсомолки и впредь будут умножать славные дела Ленинского комсомола, отдавая всю свою энергию и молодые силы великому делу строительства коммунизма.

Ныне, в условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму, еще более возрастает роль комсомола в деле коммунистического воспитания молодежи, овладения основами марксизма-ленинизма и сознательного претворения в жизнь всепообеждающего учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Комсомол должен неустанно воспитывать советскую молодежь в духе беззаветного служения своей Родине и преданности Коммунистической партии, в духе нерушимой дружбы народов СССР, прививать молодежи лучшие качества советских людей — любовь к труду, бодрость, бесстрашие, уверенность в победе нашего дела, готовность преодолевать любые трудности и препятствия. Долг комсомола — всемерно заботиться о том, чтобы молодежь постоянно повышала свою производственную квалификацию, настойчиво овладевала знаниями, достижениями передовой науки и техники и умела применять их на практике во всех областях народного хозяйства и культуры. Комсомол призван проявлять неустанную заботу о физической закалке молодежи, подготовке ее к труду и обороне Родины.

Важнейшая задача комсомола состоит в том, чтобы обеспечить еще более активное участие комсомольцев и всей советской молодежи в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны. Особое внимание молодежи должно быть сосредоточено на дальнейшем развитии социалистической промышленности, осуществлении намеченной Партией и Правительством программы крутого подъема всех отраслей сельского

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

XII СЪЕЗД ВЛКСМ

19 марта, открылся XII съезд ВЛКСМ. Советский народ по праву гордится своей молодежью, ее передовым отрядом — Ленинским комсомолом. Где бы ни работали комсомольцы, везде они служат примером, везде их усилия направлены на то, чтобы претворить в жизнь выработанную Коммунистической партией программу строительства коммунизма в нашей стране. С думами о своем долге перед Отчизной, полные желания работать еще лучше, производительнее, ехали посланцы комсомола в Москву.

В Большом Кремлевском Дворце собрались более 1.300 юношей и девушек 45 национальностей. Сверкают глаза, улыбки. Слышится речь на многих языках. Сама молодость пришла в стены древнего Кремля. Георгиевский зал, Грановитая палата и другие залы Дворца словно помолодели. То здесь, то там молодежь собирается группами. Знакомятся. Зал заседаний Верховного Совета СССР. Сегодня он предоставлен комсомольцам — делегатам съезда.

В разных концах зала возникают песни — бодрые, веселые, комсомольские. Огромный многоголосый хор звучит под сводами Дворца.

Среди делегатов много работников сельского хозяйства: комбайнер Куцевской МТС, Краснодарского края, Герой Социалистического Труда Валентин Волчихин, доярка — якутка Елена Шарина, председатель колхоза «Новое життя», Сенкевичевского района, Вольнской области, Надежда Сердюк и другие. В зале — новаторы производства Лидия Корабельникова, Мария Рожнева,

Серафима Котова, Николай Чикирев, Мария Белавенцева. Среди представителей молодой интеллигенции член корреспондент Академии наук СССР Сергей Мергелян, украинский писатель Александр Гончар, белорусская артистка Лилия Дроздова, дирижер Большого театра СССР Геннадий Рождественский. Единая дружная комсомольская семья собралась на съезд.

С интересом наблюдают за всем происходящим, дружески улыбаются советским юношам и девушкам представители зарубежных молодежных организаций. Они приехали на съезд из многих стран: Албании, Австрии, Австралии, Англии, Аргентины, Бразилии, Бельгии, Болгарии, Венгрии, Венесуэлы, Голландии, Германской Демократической Республики, Греции, Дании, Индии, Италии, Израиля, Китая, Кореи, Канады, Монгольской Народной Республики, Норвегии, Польши, Румынии, США, Триеста, Чехословакии, Чили, Швейцарии, Швеции, Уругвая, Финляндии, Франции, Японии. Присутствуют президент Всемирной федерации демократической молодежи Бруно Бернини, генеральный секретарь Всемирной федерации демократической молодежи Жак Дени, генеральный секретарь Международного союза студентов Иржи Неликан.

10 часов утра. В правительственных ложах появляются товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин, М. А. Сулов, П. Н. Пospelов, Н. Н. Шаталин. Делегаты и гости устремляют им бурную овацию. Все встают. Гремит «ура!».

Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. А. Н. Шелепин, открывая съезд, приветствует делегатов и гостей — представителей зарубежных молодежных организаций.

Съезд вставанием чтит память великого вождя, ученика и продолжателя дела В. И. Ленина — Иосифа Виссарионовича Сталина. Делегаты избирают президиум съезда. С огромным подъемом принимается предложение об избрании почетного президиума в составе товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова, Н. А. Булганина, Л. М. Кагановича, А. И. Микояна, М. З. Сабурова, М. Г. Первухина.

В зале долго не смолкают аплодисменты в честь руководителей партии и правительства.

Избирается секретариат съезда, редакционная и мандатная комиссии. Единодушно утверждается повестка дня:

1. Отчетный доклад Центрального Комитета ВЛКСМ
2. Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ
3. О работе пионерской организации имени В. И. Ленина
4. Изменения в Уставе ВЛКСМ
5. Выборы центральных органов ВЛКСМ

Товарищ Шелепин сообщает, что в адрес XII съезда комсомола поступило приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Текст приветствия оглашает тепло встреченный делегатами секретарь ЦК КПСС тов. М. А. Сулов. Затем съезд приступает к обсуждению первого вопроса повестки дня. С докладом выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Шелепин. (ТАСС).

хозяйства и производства предметов народного потребления, на разрешении великой всенародной задачи — в ближайшие два-три года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в товарах народного потребления. Комсомол должен еще шире развешивать социалистическое соревнование, больше проявлять активности и инициативы, мобилизовать силы советской молодежи на всемерное повышение производительности труда во всех отраслях народного хозяйства.

Чтобы успешно выполнить свою роль помощника и резерва Коммунистической партии, комсомолу необходимо постоянно совершенствовать свою работу. Комсомольские органы, которые призваны сыграть большую роль в решении стоящих перед советской молодежью задач, должны решительно перестроить свою работу, изгнать из практики руководства комсомольскими организациями канцелярско-бюрократические методы, больше заниматься конкретной организаторской и воспитательной работой среди молодежи. В центре внимания комсомольских организаций должны быть живые люди — комсомольцы и советская молодежь, постоянная забота об их труде, быте, образовании и воспитании, об удовлетворении все возрастающих запросов и интересов юношей и девушек. Для этого необходимо неуклонно расширять и укреплять живые связи с широкими массами молодежи.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза уверен, что Ленинский комсомол и вся советская молодежь, воспитанные в духе пролетарского интернационализма, всегда будут в авангарде демократической молодежи, в ее благородной борьбе за мир во всем мире.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает уверенность, что наш комсомол, объединяющий в своих рядах более 18 миллионов молодых строителей коммунистического общества, и впредь будет верным помощником партии в борьбе за победу коммунизма, с честью будет выполнять свой священный долг перед советским народом и социалистической Родиной.

Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи!

Да здравствует славная советская молодежь!

Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

За новые победы коммунизма!

ПОЛНАЯ И БЕЗРАЗДЕЛЬНАЯ ПОБЕДА НАРОДНОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ ВОДХНОВЛЯЕТ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ НА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ

Безраздельная победа народного блока коммунистов и беспартийных

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники ордена Трудового Красного Знамени гидротурбинного завода с большим интересом знакомятся с сообщением Центральной избирательной комиссии об итогах выборов в Верховный Совет СССР.

Сообщение вызвало новый трудовой подъем в борьбе коллектива завода за выполнение задач, поставленных Коммунистической партией по дальнейшему развитию экономики страны, росту материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

Ознакомившись с сообщением об итогах выборов, бригадир сборщиков Иван Иванович Никитин заявил, что, соревнуясь в честь выборов в Верховный Совет СССР, бригада ежедневно выполняла установленные нормы на 150—170 процентов и в день

выборов дружно голосовала за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

Безраздельная победа народного блока коммунистов и беспартийных — яркое выражение великого единения Коммунистической партии, Советского правительства и народа. Величайшее единодушие, с которым советские люди голосовали за выдвинутых кандидатов свидетельствует об огромном доверии народа Коммунистической партии, для которой нет другой заботы, чем забота о благе трудящихся.

Закрепляя успехи, достигнутые в предвыборном социалистическом соревновании, гидротурбиностроители борются за успешное завершение квартального плана гидротурбиностроения и образцовое выполнение заказов социалистического сельского хозяйства.

К новым успехам

Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР об итогах выборов 14 марта 1954 года с большим подъемом обсуждается в цехах сланцеперерабатывающего завода. Агитаторы организовали громкие читки сообщений и беседы о прошедших выборах в высший орган государственной власти нашей страны.

Сменный инженер передового на заводе химического цеха тов. Гордеев сказал:

— Единодушным голосованием за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных наш народ вновь продемонстрировал свою тесную сплоченность в круг Коммунистической партии и Советского правительства. Каждая строка, каждая цифра сообщения радует меня, как и всех советских людей. В дни

предвыборного социалистического соревнования коллектив нашего цеха добился успешного выполнения производственной программы по выпуску химикатов для сельского хозяйства и сейчас работает с опережением графика. Весь коллектив борется за то, чтобы досрочно выполнить мартовский план.

Генераторщик печного цеха тов. Чернышев говорил, что безраздельная победа блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР — свидетельство великого единения партии, правительства и народа, свидетельство крепости советского общественного и государственного строя.

Коллектив сланцеперерабатывающего завода в марте достиг новых производственных успехов в выполнении заказов сельского хозяйства, выдает готовую продукцию с опережением графика.

Досрочно завершим государственный план

С большим одобрением и радостью коллектив вагонокопальных мастерских станции Батраки встретил сообщение Центральной избирательной комиссии об итогах выборов в Верховный Совет СССР.

Главный механик мастерской тов. Кикин заявил, что победа народного блока коммунистов и беспартийных на прошедших выборах явилась яркой демонстрацией нерушимого морально-политического единства советских людей, их безграничного доверия родной Коммунистической партии.

Советские люди гордятся успехами, достигнутыми под руководством Коммунистической партии.

IX пленум Центрального райкома КПСС

18 марта состоялся девятый пленум Центрального райкома КПСС.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. В связи с пе-

Нас, — говорил тов. Кикин, — вдохновляет величественная программа дальнейшего развития экономики родного государства и кругого подъема благосостояния трудящихся.

Производственные планы января и февраля месяцев мастерскими выполнены на 102,5 процента. Себестоимость выпускаемой продукции снижена на 10 процентов. Сверхплановых накоплений получено 88,7 тысячи рублей вместо 44,6 по плану.

Рабочие, работницы и инженерно-технические работники мастерских решили в этом году досрочно выполнить государственный план и с воодушевлением претворяют в жизнь свое социалистическое обязательство.

СЕМИНАР РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

На днях на гидротурбинном заводе состоялся очередной семинар редакторов стенных газет.

Участники семинара обсудили вопрос об освещении в стенгазетах вопросов партийной жизни.

ПО КОМСОМОЛЬСКОЙ ПУТЕВКЕ



Оживленно в Центральном райкоме комсомола. Окружив секретаря комитета комсомола Степана Панюшкина, молодые комбайнстроители горячо обсуждают волнующий их вопрос о времени отправки на освоение целинных и залежных земель.

— Значит, едем, — говорит Николай Бандуров, — широкоплечий юноша, с волосами цвета спелой пшеницы.

— Терпение, Коля. Путевки еще нет...

Радостным и сияющим вышел из кабинета секретаря, где заседало бюро райкома комсомола, токарь Владимир Лушин.

— Еду, друзья! Воронов, заходи, тебя приглашают...

Петр Воронов на миг остановился в нерешительности: а вдруг не удовлетворят просьбу и не пошлют туда, куда он твердо решил поехать. Он не комсомолец.

И почти первым на бюро был задан П. Воронову вопрос:

— Ты комсомолец, Петя?

— Нет, — ответил он, и сомнение в том, что вдруг не пошлют на освоение целинных земель еще более усилилось.

— Большие трудности ждут покорителей целинных и залежных земель, — говорит секретарь райкома тов. Назарова. — Лучших из лучших посылаем туда. Серьезно ли ты обдумал все это, готов ли к преодолению трудностей?

— Думаю, да, с комсомольцами я буду вместе. А потом ведь у меня будет комсомольская путевка...

...Десятки молодых комбайнстроителей, движимые патристическим желанием отправиться по зову Коммунистической партии на освоение новых земель, написали заявления в заводской комитет комсомола. Молодежь завода сельскохозяйственного машиностроения желает лично участвовать в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства, в частности, увеличение производства зерна за счет распахивания целинных и залежных земель.

Комсомольские путевки на целинные земли получили Владимир Родин, Николай Бандуров, Вячеслав Троекуров, молодые супруги Геннадий Зоткин и Нина Воронина, Владимир Лушин — всего 12 человек. Едут пере-

довые производственники, способные перенести в сельскохозяйственное производство высокую заводскую культуру, передовой опыт.

Геннадий Зоткин проработал на комбайновом заводе более 10 лет. Он пришел в цех в дни Великой Отечественной войны учеником слесаря. Трудно приходилось 14-летнему подростку, но он не испугался трудностей, боролся с ними и побеждал. Замечательную трудовую и моральную закалку имеет комсомолец Геннадий Зоткин. Руки его, как говорят, золотые, владеет несколькими специальностями. Он — слесарь, токарь и плотник. Такие люди в необжитых степях очень нужны.

Комсомолец Г. Зоткин часто говорит:

— Новые земли потребуют новых знаний и людей новых специальностей, к этому надо быть всегда готовым...

Токарь ремонтного цеха Владимир Лушин, например, прежде чем решиться поехать на освоение целинных земель, посоветовался с матерью и сестрой. Те одобрили его желание и сейчас, готовясь к отправке, Владимир говорит матери:

— Приезжай, мама, на блины, которые испечем из первого урожая, полученного на целинных землях...

— Обязательно приеду. Думаю, что это будут отличные блины.

— Каких ты еще и не пробовала — молодежные!

...На великое дело освоения целинных и залежных земель отправляются молодые комбайнстроители. В их руках — комсомольские путевки в новую трудовую жизнь на благо социалистической Родины.

НА СНИМКЕ: молодые комбайнстроители, изъявившие желание поехать на освоение целинных и залежных земель, получают комсомольские путевки в Центральном райкоме комсомола.

Фото И. Шурьгина-текст И. Дубова.

Практика будущих трактористов

С февраля учащиеся Сызранского ремесленного училища механизации сельского хозяйства приступили к тренировочной езде на колесных и гусеничных тракторах. Практика проводится по зову под руководством мастеров. С целью заимствования опыта лучшей организации этого ответственного периода в обучении будущих трактористов старший мастер тов. Бьюгин выезжал в Раменское училище механизации сельского хозяйства.

Вначале отработка управления машиной и зводка двигателя производится учащимися в цехе изучения материальной части машин. Для этого здесь установлены

два трактора. Практическая езда ведется на четырех машинах. Каждый учащийся уже умеет заводить трактор, управлять им при езде. Хороших показателей на тренировочной езде добились учащиеся Болдырев, Ермохин, Могути, Кузнецов, Раздвогин, Денисов, Бородин, Пушкин.

Будущие трактористы закончили изучение простых сельскохозяйственных машин и приступили к изучению сеялок. В настоящее время изучается квадратно-гнездовая сеялка «СШ-6». Ведется подготовка к практическим занятиям по вождению тракторов с прицепом сельскохозяйственных машин.

Творчество молодых

Письмо к матери

Мороз
Узор на окнах вышил.
И красотой не богат
В сосульки,
Свешенные с крыши,
Вмерз зимний розовый закат...
Идешь к соседке ты
Делиться
Своею думой не простой:
— Давно уехал сын
Учиться,
Когда ж вернется он домой?
И ты
Тревожишься немножко,
Чтоб он не позабыл навек
Девчонку ту,
Под чьим окошком
Никто другой не топчет снег...
Но ты забудь,
Свои тревоги.
С годами стали мне милей
В полях
Те самые дороги,
Что исходил я вместе с ней.
Мне и теперь
Вот здесь на стройке, —
На ГЭС направил институт, —
Неплохо было бы
На зорьке
Вдруг повстречать девчонку ту.
Ведь с ней
Мы так близки душою,
Что пусть сейчас она не здесь,
А на полях —
Одной рукою
Кладем мы каждый
камень в ГЭС.

Храним мы
Чувства наши свято...
Приеду я гостить в наш край,
Тогда-то
Ты, пожалуй, сватов
К любимой, мама, посылай.

Ив. Былкин.

Предметные вечера в железнодорожной школе № 24

В железнодорожной школе № 24 состоялся вечер, посвященный 120-летию со дня рождения гениального русского ученого Д. И. Менделеева. На вечере были заслушаны доклады: ученика 10-го класса Дементьева — о жизненном пути знаменитого химика и ученика Тюпкина — о периодической системе элементов Менделеева.

В заключение участниками химического кружка был продемонстрирован ряд интересных опытов.

Также интересно прошел и литературно-художественный вечер, посвященный великому русскому поэту А. С. Пушкину. Доклад о жизни и творчестве А. С. Пушкина прочитал ученик 10-го класса Долгополов. В художественной части вечера с чтением стихов и отрывков из произведений поэта выступили учащиеся Плаксина, Серова, Смолькова, Басова и другие. В заключение были показаны сцена «У фонтана» из трагедии «Борис Годунов» в исполнении учащихся 10 класса, а также инсценировка повести «Барышня-крестьянка».

П. Петров.

Новые книги

Вышли из печати и поступили в продажу следующие новые книги:

О. Гончар. Таврия. Гослитиздат. Цена 3 руб. 25 коп.

Андрэ Стиль. Дети французских докеров. Детиздат. Цена 2 руб. 35 коп.

И. Василенко. Повести и рассказы. Детиздат. Цена 9 руб. 65 коп.

Н. Шпанов. Поджигатели. Книга 1 и 2. Издание «Молодая гвардия». Цена первой книги 11 руб. 70 к., второй — 9 руб. 05 коп.

Книги имеются в продаже в магазинах и киосках Сызранского отделения Книготорга.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Комитет профсоюза — организатор социалистического соревнования

Местный комитет профсоюза 6-й дистанции службы пути уделяет большое внимание организации и руководству социалистическим соревнованием. В коллективе дистанции нет ни одного рабочего, который не имел бы социалистического обязательства. Ежемесячно, не позже 5 числа, на заседаниях местного комитета с участием актива обсуждаются итоги соревнования. При рассмотрении их выявляются недостатки, критикуются их виновники, а также сообща намечаются пути устранения выявленных недочетов. Так, при обсуждении итогов социалистического соревнования за февраль был подвергнут критике дорожный мастер тов. Савельев за ухудшение содержания пути. Сделав необходимые выводы из критики, он устранил недостатки в работе и добился значительного улучшения состояния пути своего участка.

Коллективу околотка, добившемуся лучших результатов в социалистическом соревновании, присуждается переходящее красное знамя дистанции. Ход и результаты соревнования освещаются в стенной газете и «боевых листках», выпускаемых тиражом в 12 экземпляров. Передовики соревнования заносятся на доску Почета.

Местный комитет уделяет много внимания распространению в коллективе передовых методов труда. Все рабочие дистанции, например, ознакомлены с организацией работы на околотке по методу дорожного мастера тов. Удалова. Пропаганда передовых методов путевых работ, большая воспитательная работа способствовали тому, что на дистанции выросли свои передовики производства. Среди них: бригадир пути тов. Журкин, путевые обходчики гг. Колесов, Емельин, Дробин и другие. Бригада тов. Журкина имеет лучшие результаты в социалистическом соревновании по дистанции. В течение двух лет она содержит путь только в отличном состоянии.

Бригадир пути тов. Журкин и путевой обходчик тов. Колесов своим опытом делятся с другими бригадами пути и путевыми обходчиками. Об опыте передовых производственников было рассказано в «боевых листках» и стенной газете. Путевой обходчик тов. Колесов организовал на своем околотке занятия с рабочими, на которых поделился передовыми методами своего труда.

По методу тов. Журкина стали работать бригады пути Акимов, Зудин, Дунюшкин и дру-

гие и добились отличного содержания пути.

В целях передачи опыта передовиков по инициативе местного комитета на дистанции были организованы четыре стахановские школы, в которых обучались 15 человек. Кроме того, для повышения технических знаний дорожных мастеров, бригадиров пути организована учеба, которая способствует достижению еще больших успехов в деятельности путейцев. Занятия командиров производства проводятся два раза в месяц по 5—6 часов в день. На занятиях читаются лекции как на технические, так и на политические темы.

В результате повседневно руководства социалистическое соревнование на дистанции приобрело широкий размах, производительность труда поднялась до 120 процентов, а в механических мастерских — до 133 процентов. Коллектив дистанции добился улучшения содержания пути. Многие километры содержатся только в отличном и хорошем состоянии.

Лучшим на дистанции считается 2-й механизированный околоток (старший дорожный мастер тов. Андриянов, председатель цехового комитета профсоюза тов. Евлев). Здесь бригады пути Журкин, Филимонов, Зудин путь содержат в отличном состоянии. Передовыми путевыми обходчиками являются гг. Колесов, Обидин, Симонов, Ланцева, Дробин.

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании, многие рабочие дистанции получили премии от начальника дороги, награждены грамотами и значками.

Много внимания уделяет местный комитет профсоюза и бытовым вопросам. Так, им своевременно был проведен общественный смотр подготовки дистанции к зиме, и после этого все служебные и жилые помещения были своевременно отремонтированы.

Коллектив дистанции, готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, брал на себя повышенные социалистические обязательства по выполнению плана ремонта пути, по своевременной подготовке к пропуску весенних вод. Свои обязательства он выполнил с честью. За успехи в социалистическом соревновании, достигнутые в феврале, исполком горсовета депутатов трудящихся и горком КПСС присудили коллективу дистанции переходящее красное знамя.

Не успокаиваясь на достигнутом, коллектив дистанции борется за новые успехи в труде.

В. Михайлов.

Новые автобусы

На днях автоколонной № 64 получено три новых комфортабельных автобуса «ЗИС-155». В настоящее время они курсируют на городских маршрутах.

Двумя многоместными пас-

сажирскими автобусами пополнена автостанция города Жигулевска этой же автоколонны, которая была создана летом прошлого года. Сейчас в ней насчитывается шесть автобусов.

ПО МАТЕРИАЛАМ «КРАСНОГО ОКТЯБРЯ»

„СЛОВА И ДЕЛА“

Партийный комитет комбайнового завода обсудил статью «Слова и дела», помещенную в газете «Красный Октябрь» 24 февраля, и признал правильной критику недостатков в организации шефской помощи МТС Новодевичинского района со стороны партийного и хозяйственного руководства завода.

Партком утвердил план массово-политических мероприятий по усилению шефской помощи МТС и обязал секретаря парткома лично осуществлять контроль за выполнением намеченных мероприятий.

Партийный комитет обязал директора завода тов. Торопова

В горноме профсоюза работников торговли

НА КУРОРТЫ И В ДОМА ОТДЫХА

Многие работники торговых организаций и предприятий нашего города проводят свои отпуска в санаториях, на курортах страны и в домах отдыха.

В Куйбышевском доме отдыха «Ударник» побывали посудница треста столовых тов. Сафронова, работница базы «Главтекстильторга» Малороссиянова, мастер пивного склада «Жигули» тов. Стоянов, заведующий производством «Рыбсбыта» тов. Бочкарев и другие.

В лучших санаториях страны поправляют свое здоровье продавец горпромторга тов. Агафонов, лоточница ресторана станции Сызрань 1-я тов. Михеева, заведующая ларьком горпищеторга тов. Майорова, экспедитор треста столовых тов. Назаров и другие. 14 апреля выезжает на курорт в Эссентуки лучшая продавщица магазина № 14 горпромторга тов. Одношвикина.

Всего горкомом профсоюза на 1954 г. получено 19 путевок в санатории и на курорты и около 50 путевок в дома отдыха.

В пионерских лагерях в период летних каникул побывают 119 школьников — детей членов профсоюза работников торговли.

ЛЕКЦИИ И ДОКЛАДЫ

Для членов профсоюза горкомом организуется чтение лекций и докладов. В клубе работников торговли прочитано 9 лекций: «О правах и обязанностях граждан СССР», «О международном положении Украины с Россией» и другие. Их прослушало более 1500 человек. Кроме того, читаются лекции и доклады и по предприятиям. По нескольким лекциям прослушали в этом году работники треста столовых, ресторана станции Сызрань 1-я, горпромторга, горпищеторга и других.

На лекционную пропаганду и проведение других культурно-воспитательных мероприятий горкому отпущено по смете три тысячи рублей.

СЕМИНАР ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА

Недавно в первичных профсоюзных организациях проходили отчетно-выборные собрания членов профсоюза. В состав местных комитетов избрано много новых товарищей, не имеющих необходимого опыта работы. Много новых членов избрано и в горком союза. Для них горком организует семинар по практике профсоюзной работы. Семинар начнет свою работу 1 апреля.

Рабочие-рационализаторы

Ценные рационализаторские предложения для улучшения крупяного производства вносят рабочие крупзавода. Токарь тов. Корнилов предложил и осуществил устройство комбинированного транспортера с наклонной и горизонтальной плоскостью для подъема и транспортировки мешков с зерном и крупой. Рационализатор тов. Попов предложил делать из металла деки для вальцовочных станков.

Сейчас творческая мысль рационализаторов направлена на решение организационно-технических мероприятий, чтобы в этом году увеличить производство и улучшить качество крупы, досрочно выполнить годовой государственный план.

составить конкретный план организационно-хозяйственных мероприятий по усилению шефской помощи МТС и обеспечить их выполнение.

В. Шугалий,

секретарь парткома комбайнового завода.



Москва. В пригородном колхозе «Память Ильича» теплично-парниковое хозяйство обогревается паром из котельной колхоза. НА СНИМКЕ: агроном И. А. Кудревич осматривает помидоры в одной из теплиц колхоза. Фото В. Кунова. (Фотохроника ТАСС).

ЗА ЧИСТЫЙ И БЛАГОУСТРОЕННЫЙ ГОРОД

Создадим условия для здорового быта

«Чистота — залог здоровья» — это широко известное изречение является неоспоримой истиной. Там, где чисто, где соблюдаются правила санитарии, — существует полная гарантия здоровья. В нашем городе ведется некоторая работа по борьбе за хорошее санитарное состояние дворов, улиц, кварталов, пищевых предприятий и учреждений. Там где это требуется, регулярно проводятся дезинфекции, санитарная обработка. Ежегодно весной проводится массовая, так называемая генеральная, очистка дворов и улиц от накопившихся за зиму мусора и нечистот.

Однако только это мероприятие может оказаться совершенно недостаточным, так как работа в этом направлении должна проводиться не кампанейски, а систематически, повседневно. Многие дворы, особенно в коммунальных домах, территории пищеблоков, общежитий и других мест общественного пользования загрязнены и содержатся в антисанитарном состоянии.

Для того, чтобы добиться резкого передела в этом деле, необходимо все дворы, территории столовых, общежитий, пищевых предприятий благоустроить и превратить в цветники и сады. Это не представляет особенно больших трудностей. Многие граждане, как, например, жильцы коммунальных домов № 11 по улице имени Карла Маркса, №№ 33 и 41 по улице Интернациональной, № 60 — по Советской и других разбили у себя во

дворах цветники, посадили плодовые деревья и ягодники. Дворы этих домов в летнее время являются прекрасным местом отдыха.

Районным жилищным управлениям, домоуправлениям и другим жилищно-коммунальным учреждениям следует позаботиться о том, чтобы в каждом дворе имелись хорошо оборудованные мусорные ящики, помойные ямы и уборные, следить за тем, чтобы они содержались в порядке и регулярно очищались.

Следует также вести решительную борьбу с мухами — переносчиками всевозможных инфекций. Уже ранней весной нужно провести профилактические мероприятия против мух. Особенно тщательно должны следить за чистотой и порядком в своих помещениях и прилегающих территориях работники столовых, больниц, детских учреждений, рынков, конторы «Заготскот», складов утильсырья и так далее.

Необходимо повысить требовательность за соблюдение чистоты и порядка со стороны санитарного надзора, органов милиции, местных Советов. Против нарушителей санитарного режима надо принимать самые решительные меры.

Следует также широко развернуть массово-разъяснительную работу среди населения по внедрению санитарной культуры в быт и на производстве, привлекая к этому санитарный актив,личные комитеты, всю общественность.

М. Саввин,
врач.

Физкультура и спорт

Звездная эстафета

Недавно на стадионе «Локомотив» состоялся финиш звездной эстафеты, проведенной комсомольцами и молодежью Сызранского отделения Куйбышевской железной дороги в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Эстафета продолжалась более двух дней. Участники ее прошли более 435 км. по трем направлениям: Сызрань — Сызрань, Ульяновск — Сызрань, Кузнецк — Сызрань. У отдельных групп переходы составили 40—45 километров. Каждое направление было разбито на этапы. По каждому этапу шла группа лыжников в составе трех человек, всего же групп было создано 11 с количеством участников 32 человека. Они побывали в путевых будках, на полевых станциях и разъездах и ознакомили проживающих в них железнодорожников и членов

их семей с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР». Обращением Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, а также сами ознакомились с состоянием готовности путевого хозяйства к водороборбе. Командами лыжников проведено более 100 бесед и чтот.

Особенно большую агитационно-массовую работу провели команды, где старшими были тов. Семенов — помощник машиниста паровозного депо Сызрань 1-я, тов. Кочетков — слесарь паровозного депо Сызрань 2-я, тов. Шпанов — старший путевой рабочий 6-й дистанции пути.

М. Шишков,
помощник начальника политотдела Сызранского отделения по комсомолу.

Советский народ единодушно голосовал за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

КИТАЙСКАЯ ГАЗЕТА О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

ПЕКИН, 18 марта. (ТАСС). Газета «Чжунсююхаоба» в статье, посвященной выборам в Верховный Совет СССР, пишет:

14 марта было большим праздником для всего советского народа. В этот день все советские избиратели с большим воодушевлением и радостью избрали высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР.

За четыре года, прошедших со времени прошлых выборов в Верховный Совет, еще больше расце-

ла и окрепла великая социалистическая держава, еще более счастливой стала жизнь каждого советского человека.

Блестящие успехи, одержанные советским народом, сплотили во едино советских избирателей, которые единодушно отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных ибо они знают, что своим голосованием они защищают мир и счастье народа, защищают дело строительства коммунизма.

„120 миллионов голосов за мир, за строительство коммунизма“

ВЕНГЕРСКАЯ ПЕЧАТЬ ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

БУДАПЕШТ, 18 марта. (ТАСС). Сегодня венгерские газеты опубликовали сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР об итогах выборов. Газеты широко комментируют результаты голосования.

Газета «Сабад неп» в передовой статье, озаглавленной «120 миллионов голосов за мир, за строительство коммунизма», пишет:

Победа, одержанная на выборах блоком коммунистов и беспартийных, является блестящим доказательством нерушимого единения партии, правительства и многонационального советского народа. Это единение постоянно крепнет.

Успех выборов в СССР, указывает далее газета, является новым доказательством того, что мирная политика Советского Союза выражает волю всего советского народа.

Пленум Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии

ВАРШАВА, 19 марта. (ТАСС). 17 марта состоялся первый пленум внозь избранного на II съезде Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии.

Пленум избрал Политбюро Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии в составе: товарища Болеслава Берута, Александра Завадского, Юзефа Циранкевича, Хилари Минца, Зенона Новака, Константина Рокоссовского, Эдварда Охаба, Якуба Бермана, Францишека Мазура, Францишека Южвяка, Станислава Радкевича, Владислава Двораковского и Романа Замбровского.

Кандидатами в члены Политбюро ЦК Польской Объединенной рабочей партии избраны товарищи Адам Рапакский и Хилари Хелховский.

Пленум ЦК избрал первым секретарем ЦК Польской Объединенной рабочей партии товарища Болеслава Берута.

В связи с тем, что Центральный Комитет избрал товарища Болеслава Берута первым секретарем Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии, и в связи с тем, что он должен в настоящее время сконцентрировать свои силы прежде всего на деятельности партии, государственный Совет Польской Народной Республики освободил Болеслава Берута, согласно его предложению, от обязанностей председателя Совета Министров Польской Народной Республики.

Государственный Совет назначил председателем Совета Министров Юзефа Циранкевича.

Милитаризация Таиланда

ШАНХАЙ, (ТАСС). Судя по сообщениям тайландской печати, американские военные власти увеличивают поставки вооружения в Таиланд и ускоряют подготовку тайландских вооруженных сил. В настоящее время под руководством американских офицеров на севере и северо-востоке Таиланда проходят крупные маневры тайландских войск.

Тайландское правительство подготовило план всеобщей мобилизации. Проводится призыв сержантского и офицерского состава. Их обучают обращению с новыми видами оружия, полученного из Соединенных Штатов. Группа

американских военных советников в Таиланде разрабатывает планы усиления военных приготовлений в стране.

Под предлогом борьбы с якобы существующей «коммунистической опасностью» тайландские власти решили создать так называемый «добровольческий корпус», первоначально численностью в 100 тысяч человек. Тайландское правительство проводит широкие военные приготовления близ границ с Индо-Китаем. В пограничные районы направляются новые американские части и самолеты. Эти районы часто посещают американские представители.

К воссозданию японских вооруженных сил

ПЕКИН, 19 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, начальник «Управления национальной безопасности» Японии Кимура, выступая в нижней палате парламента, призвал, что воссоздаваемые вооруженные силы Японии будут действовать совме-

стно с вооруженными силами США.

По сообщениям из Токио, тот же Кимура заявил в парламенте 18 марта, что японские вооруженные силы «в определенных случаях» могут быть использованы вне пределов Японии.

СОКРАЩЕНИЕ ПОТРЕБЛЕНИЯ ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ В АНГИИ

Данные, опубликованные в очередном обзоре экономического комитета стран Британской империи, показывают, что с 1951 года по конец 1953 года в Англии по-

требление масла на душу населения сократилось на 7 процентов, других жиров — на 17 процентов, сыра — на 9 процентов и т. д. (ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО РУКОВОДЯЩЕГО ОРГАНА КОМПАРИИ ЯПОНИИ ОБ АМЕРИКАНО-ЯПОНСКОМ ВОЕННОМ СОГЛАШЕНИИ

ПЕКИН 19 марта. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

Согласно сообщению из Токио, Центральный руководящий орган Коммунистической партии Японии опубликовал заявление, в котором говорится, что заключенное недавно американо-японское «соглашение о помощи в обеспечении взаимной обороны» означает усиление американского вмешательства во внутренние дела Японии. Соглашение представляет собой дальнейший шаг на пути превращения Японии в придаток Соединенных Штатов, в их военного вассала. Подписание этого соглашения направлено против сил мира в Японии и во всем мире.

Американо-японское военное соглашение, говорится далее в заявлении, самым пагубным образом скажется на японской экономике и на условиях жизни народа. Японский народ имеет пол-

ное право защищать свою национальную независимость, свою свободу и основные права. Он не считает себя связанным соглашением, подписанным правительством Иосиды.

В заявлении содержится призыв к японскому народу приложить все силы, чтобы не допустить осуществления этого соглашения, сплотить свои ряды в борьбе против перевооружения страны.

ПЕКИН, 19 марта. (ТАСС). Агентство Синьхуа, ссылаясь на сообщение из Токио, передает, что японский комитет защиты мира решительно осудил подписание американо-японского «соглашения о помощи в обеспечении взаимной обороны». В заявлении комитета указывается, что это соглашение «направлено против мира на Дальнем Востоке и во всем мире».

МАТЧ НА ПЕРВЕНСТВО МИРА ПО ШАХМАТАМ

Вторая победа Ботвинника

18 марта в концертном зале имени П. И. Чайковского состоялась вторая партия матча на первенство мира по шахматам. Белыми играл Ботвинник. На 30 ходу Смыслов вынужден был признать себя побежденным.

После двух партий счет матча стал 2:0 в пользу Ботвинника.

20 марта в концертном зале имени П. И. Чайковского состоится третья партия матча на первенство мира. Белыми играет Смыслов.

(ТАСС).

Зам. редактора А. Я. Черствгов.

ЧЕТВЕРТЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

9-го тиража выигрышей, состоявшегося 14 марта 1954 года в гор. Томске.

В тираже разыграно 2.087.250 выигрышей на сумму 556.938.800 рублей.

В таблице указаны выигрыши на сторублевые облигации.

В сумму выигрыша включена нарицательная стоимость выигравшей облигации.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

Table with 12 columns: №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в рублях, №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в рублях, №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в рублях, №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в рублях. Contains multiple rows of lottery results.

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей.

ГОСДРАМТЕАТР:

21 марта Днем и вечером В. Минко. «НЕ НАЗЫВАЯ ФАМИЛИЙ» Комедия в 4 действиях, 5 картинах. Начало спектаклей: дневного в 12 ч. дня; вечернего в 8 ч. вечера. Касса работает с 10 ч. утра.

Сызранскому гослесопитомнику

требуются рабочие — мужчины и женщины. Нуждающимся предоставляются общежитие и приусадебные участки земли под огороды. Справляться в конторе гослесопитомника. 3—1

Репина Мария Ивановна, проживающая в Октябрьском районе по улице 3-я Зеленовская, 12, возбуждает дело о расторжении брака с Сысуевым Александром Ивановичем, проживающим в Октябрьском районе, по улице 2-я Ударная, 26.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Октябрьского района города Сызрани.

Муравьева Надежда Федоровна, проживающая на станции «Правая Волга», улица 3-го Октября, 31, возбуждает дело о расторжении брака с Муравьевым Григорием Кондратьевичем, проживающим на Первомайском асфальтовом заводе.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Октябрьского района города Сызрани.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный» Новый художественный фильм «РИМ В 11 ЧАСОВ» «Звезда» Днем и вечером «СВАДЬБА С ПРИДАНЫМ»

Попов Иван Георгиевич, проживающий по улице К. Маркса, 69 «Б», возбуждает дело о расторжении брака с Поповой Верой Ивановной, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Центрального района города Сызрани.